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Aşağıdaki soruianmm Aiie ve Sosyai Hizmetier Bakanı Sayın Mahinur Özdemir
GÖKTAŞ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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CHP AmasyayMijletvekili

Sosyal devlet anlayışının en temel gereklerinden biri, engelli bireylerin toplumsal
hayata tam ve eşit katılımını sağlamaktır. Engelli aylıkları, bu vatandaşlarımızın insan
onuruna yaraşır bir yaşam sürebilmeleri açısından kritik bir destek mekanizmasıdır.

Son yıllarda engelli aylıklarının kesilmesi, özellikle düşük gelirli aileler üzerinde ağır
ekonomik ve psikolojik yükler yaratmaktadır. Kesintilerin gerekçeleri çoğu zaman gelir
kriteri değişiklikleri, sağlık raporlarının yenilenmesi sürecinde yaşanan sorunlar ve idari
uygulama farklılıkları olmaktadır. Ancak uygulamada, gerçekten ihtiyaç sahibi olan pek
çok engelli vatandaşımız aylıksız kalmakta ve yaşamlarını sürdürmekte güçlük
çekmektedir.

Özellikle kırsal kesimlerde yaşayan engelli bireyler; hem sağlık raporu alma
süreçlerinde hem de sosyal yardımlara erişimde ciddi engellerle karşılaşmaktadır.
Ayrıca engelli aylığı kesilen vatandaşların yeniden değerlendirilme süreçlerinde uzun
bekleme süreleri ve şeffaflık eksiklikleri dikkat çekmektedir.
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Bu bağlamda;

1- 2020 - 2025 yılları arasında Amasya ilinde engelli aylığı almakta iken aylığı
kesilen kişi sayısı kaçtır?

2- Aylık kesintilerinin gerekçeleri nelerdir? (Gelir kriteri, sağlık raporunda değişiklik,
idari hata vb.) Bu gerekçelerin yıllara göre dağılımı nasıldır?

3- Engelli aylığı kesilen bireylerin sosyal ve ekonomik durumlarına ilişkin yeniden
değerlendirme süreçleri yapılmakta mıdır? Bu süreçlerde ortalama bekleme

süresi ne kadardır?

4- Amasya’da aylığı kesilen vatandaşların Bakanlığa yaptığı itiraz, başvuru ve
şikâyet sayısı kaçtır? Bunların kaçı kabul edilmiştir, kaçı reddedilmiştir?

5- Engelli aylıklarının kesilmesi nedeniyle ortaya çıkan hak kayıplarını önlemek için
yeni bir yasal ya da idari düzenleme çalışması yapılmakta mıdır?

6- Engelli aylığı kesilen vatandaşların, diğer sosyal yardım programlarından (gıda,
yakacak, barınma desteği vb.) yararlanma oranı nedir? Bakanlığınız bu
vatandaşların gelir kaybını telafi edecek alternatif bir destek mekanizması

öngörmekte midir?

7- Amasya’da engelli aylığı kesilen vatandaşların sayısının ilçelere göre dağılımı
nedir? En çok kesinti hangi ilçelerde yaşanmaktadır?

8- Son 5 yıl içinde Amasya’da engelli aylığı kesilen vatandaşlardan kaçı, hukuki
yollara başvurarak dava açmıştır? Bu davaların sonuçları ne olmuştur?
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